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УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ: ЙОГО СУТНІСТЬ, 

ЗМІСТ ТА ЗНАЧЕННЯ В ГОСПОДАРСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

                Люта Ольга Василівна, 

к.е.н, доцентка, 

 Чернявська Алла Олегівна, 
студентка, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Стан розвитку ринкових відносин в нашій державі потребує 

удосконалення підходів до управління економікою в цілому та окремими 

об’єктами господарювання. Від ефективності управління оборотними 

активами залежить процес реалізації та виготовлення продукції, ліквідність, 

платоспроможність та фінансова стійкість підприємства. Саме тому економіка 

України потребує нових підходів до управління оборотними активами. Від 

ефективного управління та використання оборотних активів залежить не 

тільки розвиток окремого підприємства, але й економіки всієї країни.  

Останніми роками значне коло науковців присвятили свої праці 

дослідженню питання змісту та складових управління оборотними активами.    

Науковим підґрунтям для подальшої розробки ефективної моделі  

менеджменту оборотних активів є обґрунтування визначення сутності даної 

категорії.  Дослідженню змістовної складової категорії оборотні активи 

присвятили свої праці такі науковці І. А. Бланк, О. С. Бондаренко, 

Н. О. Власова, В. В. Ковальов, А. М. Поддєрьогін та інші.  

В таблиці 1 наведено методичні підходи щодо визначення сутності 

поняття «управління оборотними активами підприємства». 
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Таблиця 1 – Методичні підходи щодо визначення сутності поняття 

«управління оборотними активами підприємства»  

Автор Визначення  

І. А. Бланк Формування необхідного обсягу й складу ОА, раціоналізації й 

оптимізації структури джерел їхнього фінансування (Blank, 2002). 

О. С. Бондаренко Обґрунтування відповідних управлінських рішень щодо трьох основних 

напрямів: 1) управління дебіторською заборгованістю; 2) управління 

грошовими коштами і поточними фінансовими інвестиціями; 3) 

управління запасами (Bondarenko, 2008). 

Н. О. Власова Складова фінансового й операційного менеджменту, а саме діяльність, 

пов’язана із визначенням величини оборотних активів, контролем над їх 

формуванням і використанням і створенням відповідних організаційних 

передумов (Vlasova, 2014). 

В. В. Ковальов Визначення обсягу і структури поточних активів, джерел їх покриття і 

співвідношення між ними, достатнього для забезпечення довгострокової 

виробничої і ефективної фінансової діяльності підприємства (Kovalev, 

2004).  

А. М. Поддєрьогін Комплекс заходів, для забезпечення умов оптимізації й безперервного 

процесу їхнього обсягу, раціональної структури й ефективної організації 

їх використання (Podderogin, 2010).  

З. В. Філатова, А. 

Г. Ротанова 

Система цілеспрямованої взаємодії між об’єктом та суб’єктом 

управління шляхом реалізації функцій управління із застосуванням 

комплексу методів, засобів й інструментів дослідження і трансформації 

взаємопов’язаних процесів формування та використання оборотних 

активів і джерел їх фінансування за обсягом, складом, структурою з 

урахуванням дії на них факторів внутрішнього і зовнішнього середовища 

(Filatova, 2010). 

Ю. О. Швець, А. 

В. Скворцова 

Систему цілеспрямованих та узгоджених взаємозв’язків між суб’єктом 

та об’єктом управління шляхом реалізації функцій управління із 

використання сформованих методів, засобів, механізмів і інструментів 

аналізу, дослідження, формування, використання, контролю оборотних 

активів і джерел їх фінансування за обсягом, структурою та складом за 

умови врахування внутрішніх та зовнішніх загроз та з метою підвищення 

рівня фінансової стійкості (Shvets, 2015).  

Джерело: складено автором  

 

На нашу думку управління оборотними активами – це система заходів 

між об’єктом та суб’єкт 

ом управління, для встановлення взаємодії між ним, визначення необхідного 

обсягу активів для ефективної господарської діяльності підприємства.  

Метою управління оборотними активами є забезпечення достатніх 

обсягів складових, що сприяють отриманню підприємством економічної 

вигоди. 
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Основними завданнями управління оборотними активами є: 

 управління грошовими коштами, дебіторською заборгованістю та 

чистим оборотним капіталом підприємства; 

 визначення оптимального обсягу та структури оборотних активів та 

товарно-матеріальних запасів; 

 встановлення мінімального рівня витрат на фінансування та підтримку 

певного їх обсягу. 

Ефективне управління оборотними активами можливе за умови 

дотриманням відповідних принципів, а саме: 

1. Принцип єдності – управління активами відбувається у загальній 

системі управління підприємством, оскільки на різних ланках впливає на 

діяльність підприємства в цілому. 

2. Принцип своєчасності – результативність рішення залежить від часу 

його прийняття. 

3. Принцип безперервності – управління оборотними активами повинно 

відбуватися постійно, оскільки від цього залежить платоспроможність та 

ліквідність підприємства. 

4. Принцип оптимальності – рішення обов’язково повинні оптимально 

співвідноситись між собою, від цього залежить результат праці. 

5. Принцип раціональності – швидкий та якісний виробничий процес 

швидше налаштовується за допомогою правильно розміщених складових 

оборотних активів. 

Система управління оборотними активами – це головна складова 

фінансової стратегії підприємства. Її суть полягає  в необхідності 

підтримувати достатній рівень обсягу та складу оборотних активів. 

Розглянемо основні етапи розроблення системи управління оборотними 

активами, на рисунку 1. 
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Рисунок 1 – Основні етапи розроблення системи управління оборотними 

активами  

Джерело: складено автором на основі (Dekhtyar, 2014; Shvets, 2015) 

 

Необхідно зазначити, що об’єктом управління оборотними активами є: 

товарні запаси, грошові залишки, дебіторська заборгованість. Управлінський 

персонал, який використовує різноманітні методи та інструменти 

цілеспрямованого впливу на об’єкт управління виступає суб’єктом 

менеджменту оборотних активів. 

Отже, процес управління оборотними активами займає важливу роль в 

роботі кожного підприємства, оскільки від ефективності управління 

оборотними активами залежить фінансова стійкість та платоспроможність 

Етапи розроблення системи управління оборотними активами 
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підприємства. Одним із важливих чинників удосконалення економіки держави 

є ефективне використання оборотних активів на підприємствах. Для 

покращення їх використання необхідно особливу уваги звертати та обсяги та 

структуру оборотних активів, а також на зовнішні та внутрішні ризики, які 

можуть впливати на них. 
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